

### 联荷电商产业园:

# 让更多的企业成功转型

帮助企业开店铺并实现线上交易量逐月递增

2014年11月14日,商 河县政府与具备电商产业 园运营成功经验的山东联 荷电子商务产业有限公司 签订战略合作协议,合资 创立商河联荷电子商务有 限公司,开启了商河县电 商专业化培训孵化、园区 化聚集发展的新时代。不 到一年的时间里,商河县 联荷电子商务产业园内已 经有约70家企业入驻,一 期入驻率达到90%左右。 如今,园区内企业经营情 况如火如荼。



本报记者 邢敏

#### 联荷电商 创办一年硕果累累

自联荷电商产业园建立以 来,根据商河县委县政府和相关 职能部门提供的名单,商河县目 前在册的规模性企业共计168 家。在近一个多月的时间里,商 河联荷电商先后走访开发区、产 业园和各乡镇正常运营的企业 共97家,通过顾问团队实地考察 走访,分析各企业情况,与各企 业主进行专业分析,同时普及电 子商务的相关知识,综合考察 后,75%以上的企业可以进行电 子商务相关业务的开展。

在产业园企业入驻方面,联 荷电商产业园内电商企业集聚 效应初见规模,一期、二期入园 企业约70家。园区为电商企业提 供了全方位的配套服务,园区内 设有公共会议室、公共摄影棚等 公共配套设施,为园区企业提供 相应免费服务的同时降低了中 小创业者运营成本,有利于中小 创业者快速孵化。

在取得的荣誉方面,通过县 政府相关部门协调指导,联荷电商 产业园先后被评为"济南市电子商 务园区""济南市小企业创业辅导 基地""济南市创业孵化基地",目 前正在努力申报"山东省省级电子 商务示范县"。此外,县政府颁布了 《商河县人民政府关于加快电子商 务发展的实施意见》,为电商企业 发展提供政策扶持。

### 助企业成为 全网行业老大

截止到目前,由联荷电商推 出、县政府提供价格补贴的网商 理培训坝目, 미企业 系统的淘宝、阿里巴巴、微信平 台的运营专业培训,共计培训3 期,受训人数达到60人,其中8家 企业线上销售初具规模。昌源油 脂的棉籽油销量在全网销售中 排名第一位,仅9月22日一天的 棉籽油销量就突破了200桶,昌 源油脂现在已经稳稳做实了全

网行业老大的位置。 此外,商河联荷电商还对产 业园内入驻业主和网商通学员 进行跟踪服务,了解掌握学员现 在店铺的运营情况,及时准确地 为他们解决当下关于店铺运营 遇到的问题,让他们切实实现店 铺良好的独立运营。

联荷申商通过代运营的形 式,带动传统企业转型2家,帮助 企业开通淘宝企业店铺并实现 线上交易量逐月递增。目前,百 富达体育用品和明顺家纺的店 铺上线销量稳步增长,实现了线 上线下两条腿走路。



培训人员正在听课



商河县电商公共服务中心



商河 联荷电商 总经理尉 可望

## 电商选手荣获商河

为了不断激发青年创业热 情,切实提高青年创业能力,商 河联荷电商与商河团县委共同

举办首届商河青年创业大赛。大 赛活动自启动以来,经过报名、 初赛到决赛,历时两个半月,得 到了全县广大青年创业者的热 烈响应,共有70余人报名。参赛 项目涉及高效农业、工业制造、 商业贸易、文化创意以及电子商

务和服务外包等十多个产业。大 赛期间联荷电商先后举行电商 知识走进校园、走进驾校等专题 培训活动。及时组织选手与创业 导师进行对接,积极为创业青年 提供帮助和服务。电商选手于兴 力更是通过自己创业产品毛绒 玩具荣获商河首届青年创业大

此外,在培训工作方面,在 商河12个乡镇进行农村电商大 讲堂,普及电商知识,带动乡镇 企业转型、待业青年就业。配合 农业局对商河县农业种植业、农 业技术人员等进行了农村电子 商务的针对性培训。每月定期举 办公益电商沙龙、园区业主座谈 会。截至2015年9月份,联荷电商 举行大小培训100多次,参训人 数近2000人。

### 中心下设九大部门 提供一站式服务

2015年5月,联荷电商电子 商务公共服务中心建立,成为面 对全县的电商服务窗口,为商河 大群众提供一站式全方位服 务,为正在做电商、想做电商的 企业、个人提供专业的电子商务

联荷电商公共服务中心成 立以来,中心多名资深顾问相继 走访了近四十名学员,为他们的 店铺提供指导,传授营销方案及 销售技巧,并且定期开展电商沙 龙为大家解决销售中面临的问 题。中心下设两套服务体系,九 大服务部门,为商河当地群众提 供一站式全方位服务。

记者了解到,商河电子商务 公共服务中心设有业务咨询服 务部、招商服务部、创业孵化部、 培训会议部、设计包装部、摄影 美工部、仓储物流部、金融法务 部和综合服务部共九大部门 责管理运营电商产业园区,提供 咨询服务、来访接待等业务。公 共服务中心将促进园区的健康 发展,提高园区的知名度,为园 区的各项业务开展提供全方位、 全天候、专业化的技术服务支 持。公共服务中心有助于电子商 务生态圈的高效良性互动,进一 步激发电子商务生态圈的创造

#### 专访联荷商河电商 产业园总经理尉可望

关于商河传统企业如何应 对电商的问题,联荷商河产业园 的尉可望总经理接受了本报的 采访。

一、如何看待商河县电子商 务发展的新机遇?

尉可望:综合型与垂直型 (农产品、工业品)平台共同繁荣 的趋势,为商河县垂直电商平台 的发展提供了良好契机。当前, 电子商务零售业向着综合化与 垂直化共存的方向发展。在综合 化电商平台和渠道逐步达到成 熟之际,垂直化电商平台正在成 为电商行业的新生力量,发展迅 速且潜力巨大。

在电子商务品牌化发展的 大趋势下,随着电子商务发展的 深入,品牌的价值日益重要。随 着多元化在线交易平台的出现 与产品的极大丰富,消费者越来 越倾向于选择品牌商品、品牌店 铺、品牌平台,以减少信息搜寻 与甄别的成本。

传统企业线上转型(融合电 子商务基因)的大趋势,为商河 县传统产业的电子商务转型发 展提供了外部推动力。相对于"淘 品牌"或纯电子商务企业而言,传 统加工制造企业在资金、产品、经 营等方面优势明显,面对电子商 务的冲击和诱惑,其在向电商转 型发展的过程中动力更足、潜力 更大。本县可在传统企业全面进 军电子商务的大浪潮中,积极推 动本地电商与制造、商贸等传统 企业的融合发展。

、下一步,联荷电商要配 合商河县政府部门电子商务发 展的重点任务。

尉可望:1、加强电子商务推 广工作。针对电子商务企业数量 相对较少的现状,我们必须充分 利用各种媒体,采用多种形式, 加强电子商务的宣传,提高社会 各界对发展电子商务重要性的 认识,增强企业和公民对电子商 务的应用意识,尤其是要向经营 本地特色或具备电子商务发展 优势的经营户广泛推广电子商 务经营方式

2、引进人才服务发展。加大 电子商务高层次人才的引进,鼓 励企业面向国内外引进一批高素 质、有丰富电子商务大型团队运 营经验的职业经理人队伍,从而 带动本地电商发展。另外,各类教 育机构要积极与企业合作建立教 学实践基地,培养适应电子商务 发展需要的专业技术人才和复合 型人才,提高各行业不同层次人 员的电子商务应用能力,促进电 子商务实现跨越式发展。

3、出台政策鼓励发展。出台 政策鼓励企业发展电子商务,扶 持、培育、奖励一批高成长性、上 规模的电子商务龙头企业。通过 招商引资促进投资商与国内大 型电子商务平台的合作,提升企 业竞争力。

4、大力发展现代物流业。 "十二五"规划明确要求加快建 立社会化、专业化、信息化的现 代物流服务体系,大力发展第三 方物流,优先整合和利用现有物 流资源,加强物流基础设施的建 设和衔接,提高物流效率,降低 物流成本。

## 首届创业大赛金奖